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Către:   MINISTERUL FINANŢELOR PUBLICE  

B-dul Libertății, nr.16, sector 5, cod 050706, Bucureşti 

 

În atenţia:  Domnului Ministru, Florin Cîțu 

 

Ref.  Procedura depunerii formularului 230 «Cerere privind destinaţia sumei 

reprezentând 2% sau 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi din 

pensii»/«Cerere privind destinaţia sumei reprezentând până la 3,5% din 

impozitul anual datorat»  

  

Subscrisele,  

 

1. ASOCIAȚIA HELP AUTISM, persoană juridică română recunoscută ca fiind de utilitate 

publică prin H.G. nr. 618/23.08.2018, cu sediul în Bucureşti, str. Delea Nouă nr. 36, Sector 

3, înregistrată în Registrul asociaţiilor şi fundaţiilor sub nr. 22/02.03.2010, în baza 

Încheierii nr. 25 din 12.02.2010 a Judecătoriei Sector 3 Bucureşti, CUI 26590428,  

 

2. Rețeaua RO TSA, ce înglobează 85 de ONG-uri care activează în domeniul autismului,  

 

3. FEDRA - Federația pentru Drepturile și Resursele pentru Persoanele cu Tulburări în 

Spectrul Autism, 

 

reprezentate legal de Daniela BOLOLOI, în calitate de președinte Asociația Help Autism și 

Rețeaua RO TSA, și Gabriela PLOPEANU, în calitate de președinte FEDRA, 

 

Având în vedere hotărârile Comitetului Naţional pentru Situaţii Speciale de Urgenţă, precum 

şi instituirea stării de urgenţă prin Decretul nr.195/2020 privind instituirea stării de urgenţă pe 

teritoriul României, precum şi Ordonanţele militare nr.1/2020, 2/2020 şi 3/2020, 

  

Luând în considerare măsurile instituite privind decalarea programului de lucru al instituţiilor 

publice şi private în vederea evitării aglomeraţiei, precum celelalte măsuri menite a restrânge, 

pe perioada pentru care a fost instituită starea de urgenţă, unele drepturi şi libertăţi 

fundamentale, între care se regăsesc şi dreptul la liberă circulaţie şi libertatea economică, 

 

Dat fiind că Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, 

prevede termenul de 25 mai inclusiv pentru depunerea formularului 230 «Cerere privind 

destinaţia sumei reprezentând 2% sau 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi din 

pensii»/«Cerere privind destinaţia sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual 

datorat»,  

https://www.sintact.ro/#/dokument/16950029?cm=DOCUMENT
https://www.sintact.ro/#/dokument/16950032?cm=DOCUMENT
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Având în vedere că facilitatea fiscală privind redirecționarea a 2% sau 3,5% din impozitul pe venit 

reprezentă pentru organizațiile semnatare și pentru organizațiile neguvernamentale în general 

una dintre principalele surse de finanțare a serviciilor în favoarea a miilor de persoane cu 

tulburări pervazive de dezvoltare și tulburări asociate, 

 

Ținând cont de direcțiile stratege de dezvoltare durabilă, de modernizare, digitalizare și utilizare 

a tehnologiei în cadrul serviciilor administrației publice și implicit a eficientizării activității 

resurselor umane, 

 

Faţă de prevederile Ordinului 660/2017 privind aprobarea Procedurii de comunicare prin 

mijloace electronice de transmitere la distanţă între Ministerul Finanţelor Publice/organul fiscal 

central şi persoanele fizice, persoanele juridice şi alte entităţi fără personalitate juridică, emis de 

Ministerul Finanţelor Publice, 

 

Formulăm următoarele solicitări: 

 

1. Prorogarea termenului pentru depunerea formularului 230 «Cerere privind destinaţia sumei 

reprezentând 2% sau 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi din pensii»/«Cerere 

privind destinaţia sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual datorat», până la data 

de 25 august 2020 inclusiv. 

 

Măsurile de prevenire a răspândirii infecţiei cu Coronavirus SARS-CoV-2 au perturbat grav 

procesul de colectare a formularelor 230. Împuterniciţii entităţilor nonprofit nu mai pot intra in 

contact cu contribuabilii pentru a prelua formularul fizic, deplasările la organul fiscal şi la oficiul 

postal nu mai sunt permise, majoritatea contribuabililor care obţin venituri numai din salarii nu 

sunt înregistraţi ca utilizatori spv.   

 

Prin urmare, respectarea termenului de 25 mai pentru depunerea acestora este imposibil de 

realizat în contextul instituirii situaţiei de urgenţă şi al măsurilor de limitare drastică a 

dreptului la circulaţie.  

 

2.  Luarea unor măsuri pentru simplificarea procedurii de identificare a persoanei fizice şi de 

înregistrare ca utilizator SPV cu parolă, în vederea comunicării prin intermediul spaţiului privat 

virtual, a documentelor şi informaţiilor în general şi a formularului 230 în special. 

 

Având în vedere interzicerea circulaţiei persoanelor, cu excepţia cazurilor prevăzute la art.1 din 

Ordonanţa militară nr.3/2020, prezenţa contribuabilului în faţa organului fiscal pentru 

aprobarea la ghişeu a cererii de înregistrare ca utilizator SPV nu mai este posibilă. 

 

Pentru aprobarea cererii în mediul electronic, în prezent este necesar ca persoana fizică să indice 

o informaţie fiscală personală cunoscută numai de Ministerul Finanţelor Publice/Agenţia  
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Naţională de Administrare Fiscală şi persoana fizică, aşa cum este cerută de aplicaţia informatică, 

în scopul identificării electronice; concret, informaţiile solicitate vizează numărul de înregistrare 

al unei decizii de impunere sau obligaţii de plată accesorii emise de ANAF sau informaţii 

conţinute în scrisoarea trimisă contribuabilului în mai 2018 pentru înregistrarea ca utilizator al 

spv, dacă o asemenea scrisoare a fost primită. 

 

Contextul excepţional al stării de urgenţă reclamă măsuri de simplificare a acestei proceduri 

care să permită accesul tuturor persoanelor fizice la spv, ţinând cont că există contribabili 

cărora nu li se emit decizii de impunere de către ANAF (de exemplu persoanelor care obţin 

venituri din salarii), la fel cum există contribuabili care nu au primit scrisoarea trimisă 

contribuabilului în mai 2018 pentru înregistrarea ca utilizator al spv; în egală măsură este 

previzibil ca, din diverse motive (nu se găsesc la domicilul stabil în perioada restricţiilor de 

circulaţie, în situaţii de carantină sau autoizolare), unii contribuabili să nu se afle în perioada 

stării de urgenţă în posesia acestor documente. Această categorie de contribuabili este de 

plano exclusă de la aplicarea prevederilor privind înregistrarea ca utilizator SPV cu parolă în 

mediul electronic. 

 

În aceste condiţii, pentru a nu afecta dreptul persoanelor fizice de a se înregistra ca utilizatore 

SPV, propunem ca în procesul de înrolare să fie utilizată o cheie de verificare (cod unic de 

înrolare) transmise solicitantului prin intermediul adresei de email sau a telefonului mobil. 

  

Vă rugăm să aveţi în vedere faptul că în perioada situaţiei de urgenţă instituite prin Decretul nr. 

195/2020 mijloacele electronice pentru transmiterea cererilor şi documentelor au devenit 

principalul mijloc de comunicare, chiar și în situațiile în care au fost necesare dispoziţii legale 

derogatorii pentru aducerea la îndeplinire a acestui obiectiv (exemplificăm în acest sens OUG 

nr.30/2020). 

 

Cu stimă, 

Asociaţia Help Autism 

Rețeaua RO TSA  

FEDRA — Federația pentru Drepturi și Resurse pentru Persoanele cu Tulburări în Spectrul 

Autist 

prin Daniela BOLOLOI 

 

daniela.bololoi@helpautism.ro 

0727 228 551 

 

Precizăm că Rețeaua RO TSA (http://paca.helpautism.ro/) a fost creată în cadrul proiectului 

„Creșterea implicării ONG-urilor și partenerilor sociali în promovarea politicilor publice 

alternative pentru copiii cu TSA (ONGPP)”, proiect SIPOCA 313/110709 finanțat din Fondul  

 

https://www.sintact.ro/#/dokument/16985452?cm=DOCUMENT
mailto:daniela.bololoi@helpautism.ro
http://paca.helpautism.ro/
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Social European (FSE) prin Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA). Proiectul 

este derulat de Asociația Help Autism. Rețeua este organizată la nivel național şi este compusă  

din 80 de ONG-uri care activează în domeniul autismului, în scopul elaborării de politici publice 

alternative în domeniul furnizării serviciilor specializate integrate adresate copiilor cu tulburări 

din spectrul autist și familiilor acestora, si este constituita din:  

 

Asociația Help Autism București, 

Asociația Autism Voice București,  

Asociația „New Odyssey” București,  

Asociația pentru Terapie Umanist Comportamentală „Sunt Special” București,  

Asociația Pentru Ajutorarea Copiilor cu Autism din România „Horia Moțoi”, București, Asociatia 

Persoanelor cu Dizabilități Gavriil, Pantelimon, Jud Ilfov 

Asociația Română de Terapii în Autism și ADHD, București 

Asociația Prietenia Pantelimon, Jud. Ilfov 

Fundația Alpha Transilvană, Târgu Mureș, Jud. Mureș 

Asociația „Prosperitas Vitae” Sânmartin, Miercurea Ciuc, Jud. Harghita 

Asociația „Aut Help” Miercurea Ciuc, Jud. Harghita 

Asociația „Uite Cum Cresc” Brașov, Jud. Brașov  

Asociația „Albert Și Zâmbete” Brașov, Jud. Brașov 

Asociația DICTA Brașov, Jud. Brașov 

Asociația „Rază de Speranță” Brașov, Jud. Brașov 

Asociația „Mind Aut” Sfântu Gheorghe, Jud. Covasna 

Asociația Raul Cosmin Pentru Copii Și Tineri Cu Dizabilități, Cugir, Jud. Alba 

Asociația „Îți Arăt Că Pot”, Iași, Jud. Iași 

Asociația „Zbor De Fluturi”, Iași, Jud. Iași 

Asociația „Surasul Albastru”, Iași, Jud. Iași 

Asociația „Papillon Clinique”, Bacău, Jud. Bacău  

Asociația „Suflete Albastre”, Botoșani, Jud. Botoșani 

Asociația Părinților Copiilor Cu Autism Din Județul Botoșani, Jud. Botoșani 

Asociația De Sprijinire A Persoanelor cu Autism, Suceava (A.S.P.A.), Jud. Suceava 

Asociația Blijdorp România, Jud. Suceava 

Asociația „Dog Assist”, Cluj-Napoca, Jud Cluj 

Asociația „Autism Transilvania”, Cluj-Napoca, Jud. Cluj 

Asociația Surorile de Caritate „Sf. Vicențiu”, Satu Mare, Jud. Maramureș 

Asociația S.O.S. Autism, Oradea, Jud. Bihor 

Asociația „Believe”, Cluj Napoca, Jud. Cluj 

Asociația „Sf. Benedict” Pentru Autism, Satu Mare 

Asociația Autism Baia Mare, Jud. Maramureș 

Asociația Autism Câmpia Turzii, Jud. Cluj 

Fundația Inocenți, Bistrița-Năsăud, Jud. Bistrița 

Asociația Autism, Prietenie, Terapie (A.P.T) Cluj-Napoca, Jud. Cluj 
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Asociația Caritas - Centrul De Reabilitare „Sf. Iosif”, Satu 

Mare, Jud. Maramureș 

Asociația „Art Music For People” Constanța, Jud. Constanța 

Asociația Psihologilor Antreprenori Tulcea, Jud. Tulcea 

Asociația Centrul De Psihologie Delta Dunării Tulcea, Jud. Tulcea 

Asociația „Mâini Întinse” Tulcea, Jud. Tulcea 

Asociația De Sprijin A Copiilor Cu Autism „Bărcuța Fermecată” Constanța, Jud. Constanța 

Asociația  'Lasă-Mă Să-Ți Aud Glasul' Curtea De Argeș - Albeștii De Argeș, Jud. Argeș 

Asociația „Creăm Viitorul Împreună” (A.C.V.I.A.) Pitești, Jud. Argeș 

Asociația „Start Pentru Autism”, Câmpulung Muscel, Jud. Argeș 

Asociația „Ai Voință, Ai Putere”, Oltenița, Jud. Călărași 

Asociația Națională Pentru Copii Și Adulți Cu Autism Din România, (A.N.C.A.A.R.), Filiala Fetești, 

Centrul De Zi „Lucia”, Jud. Ialomița  

Asociația „Nagual” Slatina, Jud. Olt 

Asociația Națională Pentru Copii Și Adulți Cu Autism Din România, (A.N.C.A.A.R.), Filiala 

Craiova, Jud. Dolj 

Asociația De Terapie Integrativă Pentru Copiii Cu Autism - Daniel (A.T.I.C.A.-Daniel), Craiova, 

Jud. Dolj 

Asociația De Sprijin A Copiilor Handicapați Fizic (A.S.C.H.F.-R.) Filiala Râmnicu Vâlcea, Jud. 

Vâlcea  

Asociația „Casa Faenza” Timișoara, Jud. Timiș 

Asociația „Orizonturi Senine” Deva, Jud. Hunedoara 

Asociația Resurse Umanitare Speranța (A.R.U.S.) Timișoara, Jud. Hunedoara 

Asociația „Alex, Radu Și Autismul” Timișoara, Jud. Timiș 

Asociația „Autism Helping Hands” Petroșani, Jud. Hunedoara 

Asociația „Autism Lumea Mea” Hunedoara, Jud. Huneadoara 

Asociația „Copii Și Zâne” Timișoara, Jud. Timiș 

Asociația Serviciul De Ajutor Maltez În România, Centrul De Zi Pt. Copii Cu Dizabilități Motorii 

Cluj-Napoca, Jud. Cluj 

Asociația Colaborăm, Educăm, Sprijinim, (C.E.S) Oradea, Jud. Bihor  

Asociația Copiilor Și Adulților Cu Autism, Alexandria, Jud. Teleorman  

Asociația „Pro Misiunea Socială”, Târgoviște, Jud. Dâmbovița  

Asociația Pentru Copii Cu Autism, Centrul „Ema”, Jud. Ialomița  

Asociația Pentru Consiliere Și Asistență Specializată A.C.A.S. Alba Iulia  

Asociația Împotriva Autismului Sibiu 

Fundația De Abilitare Speranța Timișoara 

Asociația  Educatorilor Suceveni, Suceava, Jud. Suceava 

Asociația Logo-Pici, Slobozia, Jud. Ialomița Avem Nevoie De Original 

Asociația „Centrul De Intervenție În Recuperarea Autismului” (C.I.R.A.) București  

Fundația „Gymmini” București 

Asociația Puzzle Româmia 

Asociația „Joy Story” Cluj-Napoca 
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Asociația „Playful Psychology” Cluj-Napoca 

Asociația Evolution Center București 

Asociația Națională pentru Copii și Adulți cu Autism din România, (A.N.C.A.A.R.) Filiala 

Dâmbovița 

Asociația Persoanelor Cu Dizabilități Gavril, Pantelimon, Ilfov 

Fundația Star Of Hope România, Iași 

Asociația Copiii De Cristal, Brașov 

Asociația „Castelul Erhard” Satu Mare  

Asociația „Autism Marea Neagră”, Constanța 

Asociația Autism Cezar Nicolae Constanța 

Asociația De Sprijin Pentru Părinți Și Copiii Cu Autism - APCA Galați 

Asociația O Voce Pentru Autism Constanța  

Asociația S.O.S. Autism Brăila  

Asociația „Iubirea Învinge Autismul” Târgu-Jiu, Gorj 

Asociația Copilărie Sub Semnul Adhd, Râmnicul Vâlcea, Jud. Vâlcea 

Asociația Pentru Intervenție Cognitivă Și Comportamentală „Visuri Și Speranțe” Craiova, jud. 

Gorj 

 

FEDRA — Federația pentru Drepturi și Resurse pentru Persoanele cu Tulburări în Spectrul Autist 

este prima federație de acest tip din România, care are ca membri în principal organizații de 

părinți și se dorește a fi o voce puternică și unitară a organizațiilor de profil din România, având 

ca scop crearea și păstrarea unui mediu adecvat pentru stimularea și sprijinirea persoanelor cu 

TSA. 

 

Organizațiile membre FEDRA sunt: ANCAAR Argeş, ANCAAR Craiova, ANCAAR Iaşi,  Asociația 

Autism Baia Mare, Asociația Autism Transilvania Cluj, Asociația Copiii de Cristal Brașov, Asociația 

Dincolo de Tăcere Galați, Autism Europa Bistrița - Centrul de Resurse şi Referinţă în  

Autism Micul Prinţ, Asociația Învingem Autismul  Bucureşti, Asociația Părinților Copiilor cu 

Autism din Județul Botoșani, Asociația Puzzle România, Asociația “Rază de Speranță în 

Intervenția și Terapia TSA” Brașov, Asociația SOS Autism Bihor, Asociația  de Sprijin pentru 

Părinții și Copii cu Autism Galați, Fundația Romanian Angel Appeal Bucuresti, Fundația Univers 

Plus Piatra Neamț, Asociația Învățăm prin Pictograme Timișoara, Organizația Suedeză pentru 

Ajutor Umanitar Individual, Asociația pentru Recuperarea și Integrarea Copiilor cu Autism 

(ARICA). 

 


